



Verbale n. 14

Seduta del Consiglio di Istituto del 10 settembre 2021

Oggi, **venerdì 10 settembre 2021**, alle ore **17:30**, si è riunito in seduta ordinaria e in modalità telematica <https://meet.google.com/abz-xqxf-phc>, il Consiglio di Istituto del Liceo Statale “Veronica Gambarà”, regolarmente convocato, per discutere il seguente ordine del giorno:

- 1) *Esame e approvazione del verbale della seduta precedente;*
- 2) *Comunicazioni del dirigente scolastico;*
- 3) *Surroga componente genitori Consiglio di Istituto;*
- 4) *Nomina Presidente del Consiglio di Istituto;*
- 5) *PROTOCOLLO INTERNO DI REGOLAMENTAZIONE DELLE MISURE PER IL CONTRASTO E IL CONTENIMENTO DELLA DIFFUSIONE DEL VIRUS COVID-19 – MISURE SPECIFICHE PER AS 2021/2022- APPENDICE AL DOCUMENTO DI VALUTAZIONE DEI RISCHI (art.28 D.Lgs.81/08);*
- 6) *Varie ed eventuali.*

Sono presenti:

<u>DIRIGENTE SCOLASTICO:</u>	SCHIFFO Patrizia
<u>COMPONENTE GENITORI:</u>	DI LERNIA Silvia, DI MICELI Sergio Onofrio, CINQUE Salvatore, ZANOTTI Raffaella
<u>COMPONENTE DOCENTI:</u>	ANTONIETTI Fabio, BONFADINI Paola, BUSSACCHETTI Francesco, GATELLI Paola, GRAMANO Franco, OLIVARI Angelo, TURCO Leonardo, VENTURA Sara
<u>COMPONENTE ATA:</u>	BORZACCHIELLO Emma
<u>COMPONENTE STUDENTI:</u>	GAFFURINI Guido, RECALDINI Syana Lhyla

Risultano assenti: PERILLO Alessandra per la componente studenti, ZANELLA Emanuela per la componente ATA.

Presiede il vicepresidente signor DI MICELI Sergio Onofrio.
Verbalizza la prof.ssa VENTURA Sara.

Si passa quindi all’analisi dei punti all’ordine del giorno.

Punto 1

Esame e approvazione del verbale della seduta precedente

Il dirigente scolastico dà lettura dell'integrazione del verbale della seduta precedente, integrazione pervenuta e richiesta dal prof. GRAMANO Franco. Non essendoci osservazioni, il Consiglio approva il documento con 15 voti favorevoli su 16 e 1 astenuto (**delibera n.85**).

Punto 2

Comunicazioni del dirigente scolastico

Il dirigente scolastico prof.ssa SCHIFFO Patrizia ringrazia il Consiglio per l'accoglienza dimostrata, sottolineando l'importanza di un contatto costante con i componenti genitori e studenti.

Punto 3

Surroga componente genitori Consiglio di Istituto

Il dirigente scolastico presenta al Consiglio di Istituto la signora DI LERNIA Silvia, nuova componente genitori. In base ai voti ottenuti in sede di votazione, la signora Di Lernia Silvia succede alla signora Di Stefano Eleonora la cui nomina è decaduta perché non facente più parte dell'Istituto Gambara in quanto il figlio ha sostenuto e superato l'esame di Stato.

Punto 4

Nomina Presidente del Consiglio di Istituto

Dopo breve introduzione da parte del dirigente scolastico sulle motivazioni oggettive della decadenza di nomina della signora DI STEFANO Eleonora, il dirigente scolastico chiede al Consiglio di esprimere valutazioni per la nomina del nuovo Presidente. Interviene il prof. GRAMANO Franco che avanza proposta motivata nella figura del signor DI MICELI Sergio Onofrio. La componente genitori appoggia la proposta del prof. Gramano. Il signor DI MICELI Sergio Onofrio esprime la sua disponibilità a ricoprire il ruolo di Presidente del Consiglio. Si vota dunque sulla proposta del prof. GRAMANO Franco e sulla disponibilità del signor DI MICELI Sergio Onofrio. Con 15 voti favorevoli su 16 e 1 astenuto, il signor DI MICELI Sergio Onofrio è il nuovo Presidente del Consiglio di Istituto (**delibera n.86**).

Ricoprendo il signor DI MICELI Sergio Onofrio il ruolo di vicepresidente fino al Consiglio di Istituto del 1 luglio 2021 ed essendo ora cambiato l'assetto, il Consiglio, dopo la proposta del prof. GRAMANO Franco, individua il nuovo vicepresidente nella figura della signora DI LERNIA Silvia. Con 15 voti favorevoli su 16 e 1 astenuto, la signora DI LERNIA Silvia è il nuovo vicepresidente del Consiglio di Istituto (**delibera n.87**).

Punto 5

PROTOCOLLO INTERNO DI REGOLAMENTAZIONE DELLE MISURE PER IL CONTRASTO E IL CONTENIMENTO DELLA DIFFUSIONE DEL VIRUS COVID-19 –MISURE SPECIFICHE PER AS 2021/2022- APPENDICE AL DOCUMENTO DI VALUTAZIONE DEI RISCHI (art.28 D.Lgs.81/08)

Il dirigente scolastico prof.ssa SCHIFFO Patrizia illustra al Consiglio il protocollo interno già visionato dal Consiglio stesso perché messo a disposizione nei giorni precedenti la seduta odierna. Il dirigente scolastico si sofferma in modo particolare sulla normativa che regola il possesso del green pass, sull'uso della mascherina, sull'uso del disinfettante e sul distanziamento in deroga. Sul distanziamento in deroga spiega nel dettaglio cosa significa. Il dirigente aggiunge, inoltre, che la struttura oraria non cambia rispetto a quella dello scorso anno scolastico: i primi dieci minuti di ogni ora di lezione sono destinati al ricambio di aria obbligatorio; durante questi dieci minuti è consentito agli studenti consumare la merenda; ai docenti è fatto obbligo far uscire solo uno studente per volta. Durante l'intera ora di lezione è raccomandato tenere una finestra e la porta aperte. Il dirigente prosegue, dicendo che per quanto riguarda l'entrata e l'uscita dall'Istituto non si

può aderire alle richieste dei trasporti pubblici. Ciò è giustificato dal fatto che nel nostro Istituto l'indirizzo musicale occupa i locali fin dal primo pomeriggio con le lezioni di strumento e al termine delle lezioni di strumento iniziano le lezioni del serale. Questa scansione stretta dei tempi impone che gli ingressi e le uscite degli studenti del diurno si svolgano secondo una fascia oraria che va dalle ore 7,55 alle ore 8,15 per l'ingresso e dalle ore 12,45 alle ore 13,00 per l'uscita, attraverso le due entrate di Via Gambara e via Tosio. Nel protocollo interno è tutto dettagliatamente spiegato con l'indicazione di tutte le classi del Liceo. Il dirigente, rivolgendosi in modo particolare alla componente studenti, conclude con alcune raccomandazioni: poiché la scuola non può sapere se tutti gli studenti sono vaccinati oppure no, la mascherina è obbligatoria sempre; inoltre per evitare assembramenti, bisogna seguire la segnaletica indicata e ascoltare gli insegnanti.

Interviene il prof. ANTONIETTI Fabio che si rivolge alla componente genitori, chiedendo di sensibilizzare i figli soprattutto per l'orario di entrata, chiedendo di sollecitarli ad occupare la piazzetta antistante l'ingresso di via Gambara per una questione di maggiore sicurezza.

Il prof. GRAMANO Franco fa presente che nelle giornate piovose gli studenti tendono ad occupare il portico d'entrata. Chiede se non ci fosse la possibilità di intervento da parte degli assistenti civici.

Il dirigente scolastico prof.ssa SCHIFFO Patrizia richiama il senso di responsabilità degli studenti.

Il signor CINQUE Salvatore chiede che questo senso di responsabilità venga sollecitato anche dai docenti in classe. Lo stesso prosegue, poi, con due considerazioni. La prima considerazione riguarda gli studenti del musicale che non hanno un appoggio sicuro nel lasso di tempo tra il termine delle lezioni mattutine e l'inizio delle lezioni pomeridiane. Chiede dunque se la Provincia non possa intervenire per attivare un sostegno in favore di questi studenti. Il dirigente scolastico prof.ssa SCHIFFO Patrizia dice che il problema è già all'attenzione della Provincia. Si sta attendendo risposta. Riguardo questa considerazione intervengono anche RECALDINI Syana Lhyla e GAFFURINI Guido della componente studenti. La studentessa RECALDINI menziona la presenza di aule studio e di bar convenzionati per parzialmente risolvere questo disagio. Lo studente GAFFURINI, invece, non vede le aule studio o i bar convenzionati come una soluzione facile. Conclude il dirigente scolastico assicurando le componenti di sollecitare la Provincia e cercare una possibile soluzione.

Il signor CINQUE Salvatore passa, quindi, alla seconda considerazione dicendo al Consiglio che bisognerebbe pensare di costruire un nuovo Istituto: va ripensata la struttura scolastica. Interviene il prof. GRAMANO Franco che sostiene come la scelta di spostare il musicale al De André ai tempi dello sdoppiamento era ancora l'unica scelta che si doveva fare. La questione è molto delicata. Interviene, quindi, il prof. TURCO Leonardo che sostiene che le problematiche ci sono e non saranno risolvibili a breve. Ci vorrebbero altri spazi; occorrono convenzioni, volontà politiche. Il percorso è tutt'altro che facile.

Terminate tutte le osservazioni e considerazioni, si passa alla delibera del protocollo interno. Con l'unanimità (16 voti favorevoli su 16), il Consiglio ratifica il *PROTOCOLLO INTERNO DI REGOLAMENTAZIONE DELLE MISURE PER IL CONTRASTO E IL CONTENIMENTO DELLA DIFFUSIONE DEL VIRUS COVID-19 –MISURE SPECIFICHE PER AS 2021/2022- APPENDICE AL DOCUMENTO DI VALUTAZIONE DEI RISCHI (art.28 D.Lgs.81/08) (delibera n. 88).*

Punto 6

Varie ed eventuali

Il signor CINQUE Salvatore chiede che si dia un valore maggiore alla Giunta Esecutiva. E' un organo importante ed è auspicabile che abbia un ruolo di risalto. Il Consiglio ne prende atto.

Non essendoci altri argomenti di discussione, il Consiglio si chiude alle ore 19.00.

Il Verbalizzante
Prof.ssa VENTURA Sara

Il Presidente
DI MICELI Sergio Onofrio

